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Votre ville, le
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Objet : 
Lettre ouverte - Appel à votre responsabilité et à votre éthique
Monsieur le Président Directeur Général,
NOUS, LES CITOYENS, exigeons que vous cessiez immédiatement la mise en place d’antennes 5G dans nos quartiers. Nous ne vous donnons PAS la permission d'installer ces antennes près de nos maisons, ce qui dévaloriserait nos biens et mettrait en danger la sécurité et la santé de nos familles.
NOUS, LES CITOYENS, ne vous donnons PAS l'autorisation de faire entrer dans nos maisons et nos propriétés des radiofréquences (RF) à micro-ondes, 24h/24 et 7jr/7 sans que nous puissions nous y échapper ou les éteindre, même si nous n'utilisons pas vos services.
NOUS, LES CITOYENS ne vous permettons PAS de mener vos activités privées à but lucratif en utilisant des "normes d'exposition humaine" inappropriées et dictées par un organisme privé et gangrené par des conflits d’intérêts, en trompant ainsi le public en lui faisant croire que votre technologie est sûre.
NOUS, LES CITOYENS, exigeons que vous cessiez de déployer la 5G jusqu'à ce que des scientifiques indépendants évaluent, de manière exhaustive la vaste quantité de preuves scientifiques et médicales indépendantes et évaluées par des pairs, produites au cours des 25 dernières années, qui démontrent les risques sanitaires avérés de l'exposition aux radiations sans fil des téléphones portables, du Wi-Fi et des technologies sans fil, même à des niveaux bien inférieurs aux limites actuelles de l’ICNIRP (1) et tant que des études d’impact sanitaire et environnementales indépendantes et sur le long terme soient menées sur les effets de la 5G.
NOUS, LES CITOYENS ne vous permettons PAS d'ignorer totalement les données scientifiques démontrant que les enfants absorbent plus de radiations sans fil que les adultes, ou de vous moquer du fait que les radiations sans fil soient classées en tant que carcinogènes possibles (2B)(2), ou d'ignorer les résultats de l’étude du National Toxicology Programme américain, et de l’étude de l’Institut Ramazzini italien, publiées en 2018, qui ont établi un lien direct entre les radiations sans fil utilisées dans les réseaux 2G et 3G et la survenue et la promotion du cancer ainsi que des mutations de l'ADN chez les animaux de laboratoire. (3)
NOUS, LES CITOYENS, exigeons que vous informiez le public que les champs électromagnétiques non ionisants (CEM) affectent tous les organismes vivants et que ces effets incluent le risque accru de cancer, le stress cellulaire, l’augmentation des radicaux libres nocifs, des dommages génétiques, des problèmes de fertilité, des changements structurels et fonctionnels des systèmes de reproduction, des déficits d'apprentissage et de mémoire, des troubles neurologiques et des impacts négatifs sur le bien-être général des humains, des plantes et des animaux. (4)
NOUS, LES CITOYENS, exigeons que vous répondiez de manière responsable à l’International EMF Scientist Appeal, rédigé par la majorité des experts dans le domaine des rayonnements non ionisants, qui ont publié plus de 2 000 articles et lettres sur les CEM dans des revues professionnelles à comité de lecture (5).
NOUS, LES CITOYENS, en cette période où tout le monde se concentre sur la protection de la santé de la population, exigeons que vous agissiez de manière responsable et éthique afin de promouvoir la santé et le bien-être de vos concitoyens, plutôt que de les mettre en péril au nom du profit en exposant les êtres humains, les plantes et les animaux à un danger avéré.
NOUS, LES CITOYENS, nous nous appelons à votre conscience.
Veuillez agréer, Monsieur le Président Directeur Général, l'expression de nos sentiments distingués,
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(1) https://www.ramazzini.org/comunicato/ripetitori-telefonia-mobile-listituto-ramazzini-comunica-gli-esiti-del-suo-studio/
(2) https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2213879X14000583
(3) https://www.niehs.nih.gov/news/newsroom/releases/2018/november1/index.cfm 
(4) https://blogs.scientificamerican.com/observations/we-have-no-reason-to-believe-5g-is-safe/ 
(5) https://emfscientist.org/index.php/emf-scientist-appeal 
